


SEGNATURA
-

✓ sp .
vettoriale con prodotto scalare g

DI : la stonatura di g è ( it , i. , io )
l'
+
= maxfdim WEV tre

. 91W è deft}
i. = . . . . . .

def , } intrinseco
io - din Vt

Sylvester i 7 D= {va ,- , un } ortogonale
Inoltre te Be {va , - , va} ortogonale ,

"

÷ :" ; È:



it "
"favai- NK glvi , vi) -7

WÌ spanda , -Nr) 9¥ è detto
µ#

data ⇒ non - dey
a $97

Nomenclatura : 0.ge#to--bsegnatrneln,QO)-
infatti nè la marina dim

.

di WEV in cui è deft
perché g è detto su tutto V

% : se g è detto V allora gfvvèdett FWEV
① g def - ciao segnature è lo, 0)
① g è non

- degenere ciao io = 0 cioè
-

lacgnetrnè (it , i. , ¥



① g è SEMIDEFINITO positivo ve g ( v.v) 70 # VEV
{

g. è semidetta» segnato" è
( it , 0 ,

io)
q p 7

① y è semi DEFINITO NEGATIVO se
g (v.v) so KVEV

ciao rgmhnè ( 0 , i. , io )I

① g è INDEFINITO se 7 vi glviv) so
7 Wi glvyw) lo

⇒ segnatura è ( it , i _ , io )
① g è nulla se ghwt-OVYWconitsoii.ro#

ad segnata è ( 0,0,

Lori 5,5
'

matrici simmetriche
.

Sono congruenti ed hanno
la rterreregnatun



Criterio : se dietro allora i. è poi
-

Lett co allora i. è dispari
detto allora io > o

Infetti : Sy!veto ⇒ S è congruente a D diagonale
. Io

7- rinvenibile per cui ⑤ = TMSM

Se se 5
'

sono congruenti , allora det (5) e detcs
' ) hanno

lo stesso segno :

S = TMÒM

⇒ detta = detti ) detsidetm
detto a-a Letto = datemi dati '

-
>o 0--0 so v

O
< o d'=D so

5 congruente ad detcd) - dà . . :L ,1- -



"È:*) :: ÷: ÷:
① negativi uno pari
-

TED i. è poi

indettoa-a dat Dio a-a i. dipoi

QI : Se Sii > 0 allora it >0

Sii co
' '

i. 70

Infatti sii = glei , ei ) > o ⇒ it > o
- i

¥ Il

Wasp un lei) =D 9)µ è data

Matrice



d- ( § ! ) matrice simmetrica generica 2×2

Calcoliamo la reynetrndis . dets Possibili segnature :

→

-

20 (2,90) dott
E- (%) ⑦

→ ( so 10,70) dat -

① detti
"
= glea.ee) ④→ [ co ( 1,1 , o) indef

, _
-

Cesare ylez.cz ) ⇒ 0 ( 1,91) oemidett

Se a > o ⇒ data ② ¥0 {i. i ) oemidet -{↳oà
ceco ad dat - → 0 (0/0,2) nullo

⑥ 5=0# g. e- nullo
esempio : ( q ! ) dato ⇒ dgt

Se Zel .nl/adigso-Dsemideft
Choi) (0,2 ;) detto

220
=D daft

Se Z
' ' e ' ' '

< o =p
semidei - (200)
(0 , 1,0)



÷:
Erminio :

a- ( {tetto ! ) calcolare ogntun .

rks = 2 ⇒ din Kate 4-2--2 ⇒ io --2

Punibili segnature :

nun pas su diagonale =D it > ° ( 2,0 , 2) semi lett

mi

Guardiamo restrizioni : ( li 1,2 ) indefinito

* Là) ftp.e.e
,

=L? ! ) e- detto



io
⇒ segnature di ylw è l' II.Infatti inw

segnature di g segnature di g)µ""i÷-

i. 7 IY

Esempi di vettori negativi in ? { %: Io
»

(× y ) (% ) ( ¥ ) e 2×2 txytyx < o

2×2 + Zxy < o lo

/! ! ) /! ) e- mano """ " ÷: ¥:)
1. ez - 2. e,

→



Tee :( Criterio di Jacobi ) :

E- ( ) di .- dat (minore ixi in alto a sinistra )

÷: ⇒ aiuti
" È:

- di = det Si

s.it siii!! ⇒

gdett =D g)
µ
detto =D detti >o

⇒
ii.Ì

EHI Induzione vv n taglia di S



RI : E- (d) d > o ⇒ S daft ( 1,90)

µ»

" "

a- (§§n] Wi - Spencer, _ e :)

-

si ' vite
.. -ei

Per induzione haifi =L, -in-1
⇒ suicidati

91 è dett ⇒ # 7h-1
segnaturedsidz , - a. finto di S

(it , i_ , io ) ¥
Possibilità : (n - I

,
1,0 ) ( n - 1,0

,
i ) ( n

, 0,01

④=
datemi ÷ oro



tanto ed ultimo coro

Criterio Tacohi S dettanodsinndnroteo: ( criterio di Jacobi ) : S nxn simmetrica

÷:*:c!. È- o

Se di # O fi -1 , _ . . , in

ix. numero di permanenza di segni
i. =

' ' "

cambiamenti di regno

Erminio :

ga
!

calcola segnature al variare di AEIR

da = 6 + a f-2a) = 6 -2oz



Se da # o posso applicare Jacobi

cioè a# ±

Se d
,
> o

,
cioè 3- ciao

,
cioè la Ict ,

cioè attrito )
1

, 1,2 , da> o =D S' è detto

di de ↳

Se 2340 ,
cioè tal > fb

,
cioè atto oppure al-VI

1
, 1,2 , disco =D (2

,
1
,
0)

+ t t -

↳ ↳ ÷
.
.

Se dico Jacobi non si applica a- IVI

a- ÷: io
.»¥

ne spancea.ee) slwdett



Esci : tutti 7.12 -20

7.12/13114 7.14
-

✓ = IBM) ( p , g) < pcnql-dtpl.it
• trova rgnetvn
• determina radicale

•
' ' " Wt con We Spam (età )

⇐ (⑥-400 )
e - fhxixx ') E- fare .at ,

-4 00 -4 xll
,
x
?-1 }

° 000 Un B :

" Ps
° -400

< pa , pa > = 0 to -0

( pa , PD = 2.0 + 0--0
< p , , per = 0 ( -2 . 2 I

< riposarono »

% : :p:} È : : '
,

"

< pe , pa ) = 2. f-2) t 0=-4 io



TP } , p» = 0 ( pa , pa ) = 0 +0--0 p, EH

"" "" :
"

÷,

detto;) co ⇒ W.- spam (e , .ee)

91W ha oegn . ( 1 , 1,0) ⇒ it 71
i. h

radicale : Ker S
-

- sta" ((%) , (¥ ))
e si

✓
'
= Spam ( Pg , Pa

- Pa )
= Spari ( xll , e - il - (x?- II ) = Spam (xll, - xsix)



° We spam (xxi) Wta?
Cp , g) =pa)qfiitptitqli )

Wta { ai-bxtcxltd.io/Latbxtcx7dx?xtxrJ--o)
P 9

= Kat : 44 + la ⇒ 4 :? »

= {⑥ - bt c-d-O } cartesiana
- aeb.cz#

PARAMETRICA = Òpan io ? ?
O o lo

÷ . . .

2=0

= Spam { 1ha, -1 tx, 1++3}
= { b- Cad + ↳ × + e +↳ , }} parametrica



= { bisex) tel- Itri) + d. ( 1++3)))

PRODOTTISCALARIDEF.tl/sp.veH
.

con prodotto calva y definitivo .

DI : La Norma di un vettore VEV

Multe tv hanno perlé <v.v) 70 ttvev

Pap : a} 114170 f- velo 1141=0 A-a wo

Hilary - lilith
"

c.)Xv .ws/Ellvll.Hwll .

Disuguaglianza di Cauchy - Schwartz
-Yo 1141%

-vitellini

d } llvtwll E Hull tllwll Il -vii. Il -1 .nl/.-l-tlnllvll
Disuguaglianza triangolare ha -1 - Hull



%
= tali = IN 1141

c) già vista I semestre

d) segue da c)
Il vt WIT = < vtvv,

vtvv ) = tv , v ) + cw,
w) t-2cv.ws

= Null' + Ilwhat 244W)
-

sknwhsllvll.IN/
E llvlllrllwlllt 2114111Wh

llvtwll
'
= ( llvlltllwll )

'

⇒ llvtwll E 1141 tllwll



Ef : LEGGE DEL PARALLELOGRAMMA

llvtwllttllv -wll! 211141411Wh )

IACPtlbdf.az/lABftlADlYoeisee-nrHas.b
o

#
.

facilitarti!!?
direi

llvtwhltllnwll ' ! 2441711Wh ' )
TVTW, vtw) t Cv-vyv.ws 24yd tcvyws)

= tv, vi tcvyw) +2¥) tsv.mil#v7-2fv/ P



= 24» t 2 ew,
w)
-

✓ g detto 1141

DI : v.w # o inv c.si#fiij:
L' ANGOLO fa ve w è @ E [0,1T] te . cosI = 4h11vllllwll

f- araeor Criminillwli
L' angolo è iI Thad Cyw) -0 ( ew ortogonali )

^ P poi
nati

,
È a. p

✓ Ha dcp , Q) :< Il POTH



EI : Se VAR
"

con g Euclideo

Fin = È
,

xiii llxll =TÈ -TÈÉ

.
È

dlxyt.tl/Tll--lly-xll--TÈ
4kt tre .

-
-II età



Pepi proprietà della distanza :

a) dlp, Q ) 70 DCRQ) -0 ciao Pea

b) dlp, a) = LCQP ) . Q

c) di "!!!!!!!!!!'
È

:o) dlp , = Il Fiat) 70 èzeo P ' R

⇒ Fotto ciao F-Q

b) dlp.at - IIPOTH .- HQTIH
ii PÒ = Q - p

d. CQ
,
P )

c) " FÉH E 11Pa Il + iloti ,
ÒP - P- a = - poi

t' o : V= CIO , D) = {f:[91) → IR continue} dino
t.gov < f. g) a- {

'

flt ) glttdt è prodotto oculare



è detti < f. f) = { fltlnflttdt afflitti
i ICYWSI E 1h11 . 11×1,

e
retto

In questo contesto : ¥-2,2,Kfigsl E HAI -11911

/ ! sina.IE#iaT.fYi
⇐⇒:¥


